

# 火烧唐城

## ■央视无锡影视基地昨天凌晨起火 ■大型仿古建筑沉香亭被毁 ■火灾可能与剧组遗留火种有关

快报讯(记者 金辰 薛晟)昨天凌晨0时30分许,位于无锡市滨湖区大浮镇的央视无锡影视基地唐城发生火灾。尽管消防队员全力扑救,但仍未能挽回仿古沉香亭。

1点50分,金城湾消防中队到达现场。只见深夜里冲天的大火照亮了天空,一座巍峨的仿古建筑正在陆续坍塌。中队指挥员立即带领队员前往现场查看,发现周围有较充足的湖水,被烧的是一座仿古砖木建筑,正处于猛烈燃烧阶段。消防队员未发现有人被困,无锡影视城专职消防队一辆消防车已事先到达出枪。指挥员立即组织队员灭火。突然,他们接到指挥中心通知,报警人称火场后面的树林可能被引燃,急需扑救。随后中队指挥员命令首车从火场外围延伸水带深入火场东北角阻止火势蔓延。几分钟后,专职队2辆消防车陆续到达,并再出1支水枪进行扑救。由于火场内部可燃物较多(大多是木质横梁),燃烧时间长,经过消防人员30分钟的战斗,火势才被基本控制。

据了解,此次火灾过火面积达到180平方米以上,起火前有一家剧组曾在被烧的沉香亭使用过明火,火灾可能与遗留火种有关。由于错过火灾扑救最佳时机,尽管消防队员全力扑救,但仍未能挽回仿古沉香亭。火灾的具体损失还在进一步调查中。



仿古建筑被大火吞噬

## »相关新闻 去年江苏火灾死亡82人 晚上8点至凌晨6点为“火灾易发时段”

快报讯(记者 田雪亭)2009年,江苏全年共发生火灾5072起,死82人,伤48人,直接财产损失6448.7万元,与去年同期相比,火灾起数下降25.9%。但消防部门表示,晚上8点至凌晨6点为“火灾易发时段”,市民须多加防范。

从起火场所看,2009年,住宅宿舍火灾共造成67人死亡,占火灾死亡总数的81.7%。近年

来,一些群死群伤火灾往往发生在企事业单位、人员密集场所等,人们往往认为火灾的威胁主要来自公共场所,从而忽视了家庭火灾带来的灾难。

消防部门表示,跟住宅宿舍的火灾高发的特点相对应,火灾造成的死亡时段,集中在20时至凌晨6时之间。据统计,该时段共有47人在火灾中死亡,占火灾死亡总数的57.3%。而从死

亡位置的统计情况看,有29人死在卧室床上,占死亡总数的35.4%。

这些数据进一步说明,晚间在家中或者宿舍睡觉的时段,是火灾的高发时段,也是造成居民死亡的高发时段。因此,消防部门提醒,每年年底,都是火灾的高发期,特别又临近春节,走亲访友增多,市民最好对住处提前检查,及时消除隐患。

# 误入虎口 母牦牛苦斗1小时被咬死

## 事发常州市淹城野生动物世界;管理人员救援手段遭质疑

昨天,在常州市淹城野生动物世界发生一起惨剧:一只刚成年的母牦牛挣脱篱笆束缚,管理人员想把它赶回牦牛园过程中,它一头窜进了虎园的水池。与四只猛虎周旋和斗争了一个小时后,被虎王阿彪咬住了脖子,不幸丧命。

□快报记者 葛小林



老虎咬住牦牛脖子不放

### 调牦牛误入虎园

昨天中午约12点,冬日的暖阳让牦牛们心情大好。突然,它们发现圈住它们的篱笆门露出一条小缝,于是17只刚成年的牦牛纷纷涌向了缝隙处,用它们的牛角把那条小缝顶开。

野生动物世界一名工作人员巡逻至此,发现这一情况后,立刻喊来同事,想把牦牛们给堵回去。可是,一头名叫妞妞的母牦牛趁工作人员不注意,一下子闯出门缝,撒开蹄子奔跑起来。

其他的同伴看到妞妞白灰色的长毛在自然的风中飘舞,都羡慕得要命,在工作人员面前踢起蹄子闹别扭。当工作人员好不容易管好它们时,原本在食草区的妞妞已经奔向了猛兽区。那里可有大灰狼,还有狮子和老虎等。

工作人员赶紧上前,想要将

妞妞牵回来。可工作人员一靠近,它叛逆得更厉害,朝着前方半米高的水泥围栏冲了过去。工作人员都惊呆了,那水泥围栏里关着的是老虎啊。

而这时,妞妞也才突然惊醒:原来它发觉脚下一空,500多斤重的身体瞬间失重,接着重重地跌进了虎园的环形水塘,惊起圈圈水花。

原本躺在大树下晒太阳的四只老虎被这突如其来的水声吓住了,猛地站起身,眼睛盯着在水里挣扎的妞妞。

### 苦斗1小时后被虎咬死

虎王阿彪是虎园6只孟加拉虎中体型最壮实、性格最粗暴的。阿彪竖着眼睛,看着试图从水塘游向岸边的妞妞。当它们的距离不足半米时,阿彪突然闻到了妞妞身上的味道,一声咆哮,其他三只老虎也向妞妞靠了过来。

妞妞被阿彪的叫声吓坏了,颤抖着往水塘中心退了几步。

见妞妞身陷险境,工作人员们立刻找来绳子,试图通过套住妞妞的长角,将妞妞拖上岸。

但是,水面与地面的落差就有两米多,再加上妞妞有500多斤,工作人员好不容易将绳子套上了牛角,可抗拒的妞妞却不领情,反而在挣脱。

而已经醒悟过来的阿彪哪会被水塘半米深的积水吓住,它轻轻一蹬,就下到了水塘里,向妞妞逼近。

妞妞从阿彪的眼睛中看到了凶光,更加害怕了,开始向水塘的北侧迂回。紧随阿彪下水的其他老虎涌向妞妞形成一个半包围圈,准备随时向妞妞发起攻击。一分钟、两分钟……十五分钟……

就在妞妞迟疑之际,阿彪一个猛扑,钢爪拍到了妞妞的右眼。妞妞的右眼瞬间流出血来,妞妞眨巴着的大眼睛,透露出哀求的信息。焦急的工作人员都心疼得掉出了眼泪。

这时,妞妞猛一使劲,扭动脖子和身体,从阿彪的魔掌下挣脱了出来。这时,另外一只老虎试图上来帮忙,一向喜欢吃独食的阿彪六亲不认,对着那只老虎就是一巴掌,将那老虎推了出去。

阿彪试图再一次扑向妞妞,妞妞拼足全身力气,搅浑了水花,阿彪一个不稳,跌进了水里。而妞妞加速游向水塘的北侧。

阿彪从水中爬上了岸,慢慢踱步来到最接近妞妞的那边,再次与妞妞对峙起来。

而在水里的妞妞全身浸湿,即使有冬日的暖阳,它还是觉得冷,全身都在发抖。

由于妞妞所处的位置对救援十分不利,工作人员无论怎么够都不能够到。工作人员试图驱赶老虎,他们端来了美味的鸡肉,但老虎们并没有上当。

近30分钟后,阿彪索性躺在了岸边,静静地盯着它的晚餐。

下午1点20分左右,妞妞再次向岸边靠近。而阿彪也急不可耐,狂啸一声后,再次扑向了妞妞,一口咬住了妞妞的脖子。

工作人员用长竹竿敲阿彪的头,但阿彪已经红了眼睛,死死咬住妞妞的脖子,就是不放手。

妞妞最后一点力气只能搅动着波浪,渐渐地,妞妞的身体越来越沉,最后倒在水里。

### 为何不用麻醉枪

目前,妞妞的尸体已被动物世界管理方进行保存,这一起突发的事故,管理方按照动物园管理规定向林业部门上报。

在牦牛妞妞误入虎园,直至被虎王阿彪咬死,至少有1小时,在这一小时内,动物世界的管理方为何不采用麻醉枪麻醉老虎,然后对妞妞实施营救,而是采用绳索、竹竿等原始的营救方法?

野生动物世界的副总经理李代兵解释说,他们曾考虑过使用麻醉枪,但麻醉枪的麻醉效果因动物的个体差异不同,麻醉时间也在半小时至一个半小时之间。虎园里有6只老虎,必须将6只全部射中,工作人员才能进园子。但这半小时至一个半小时这段时间,不能保证每只老虎都昏迷。万一那只老虎突然苏醒,那会给救援的工作人员带来很大危险。“另外最关键的是,我们身在虎园外,与老虎的距离已经超过了麻醉枪的有效射程距离50米。也就是说,很难射中老虎。于是我们放弃了这种办法。”

据李代兵介绍,妞妞并不是野生的牦牛,它是人工饲养的经济型牦牛,市场价在万元左右。由于不是野生动物,妞妞之死并不需要向林业部门报审。而老虎却是无价之宝,是不允许随便买卖和伤害的。

## »短消息

### “十大青年科技之星” 最小者32岁

快报讯(记者 胡玉梅)昨天下午,江苏省科办公布2009年度江苏省“十大青年科技之星”,获奖者一共有13人,其中10位为江苏省十大青年科技之星,另外三名是江苏省科协向国家科技部推荐的第十一届青年科技奖获奖者。他们将各获得2万元的奖励。

和以往的江苏青年科技之星相比,今年的科技之星都是1969年后出生的,而且大多数是上世纪70年代的,平均年龄36岁,最小的是南京医科大学副教授、南京医科大学肿瘤中心主任助理胡志斌,1978年4月生,才32岁。

王永田	中国矿业大学副教授
孙立涛	东南大学教授、MEMS教育部重点实验室副主任
朱泽章	南京大学附属鼓楼医院副主任医师
李传峰	中国石化扬子石油化工有限公司高级工程师
邹小波	江苏大学副教授
陆延青	南京大学教授
陈强	常州南京大学高新技术研究院院长、高级工程师
侯书贵	南京大学教授
胡志斌	南京医科大学副教授、肿瘤中心主任助理
郝海平	中国药科大学副教授、国家中医药管理局重点实验室副主任

3月起配发道路运输证要  
核查燃耗指标

### 营运车“门槛”提高

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,记者从江苏省运管局获悉,从今年3月1日起,在配发道路运输证时,燃料消耗量将作为必要指标,对照《燃料消耗量达标车型表》进行核查。这也意味着营运车辆“门槛”提高了。不过,城市公交、出租车和总质量不超过3500千克的客运、货运车辆不在此范围之列。

据介绍,从今年3月1日起,江苏运管机构将对新进入运输市场的客、货运车辆按照“车辆燃料消耗量达标车型车辆参数及配置核查规范”进行核查。但是为确保新规实施的平稳过渡,对今年3月1日前已取得汽车产业主管部门“公告”的“老车型”给予一年的过渡期,即在2011年2月28日前,车辆生产企业不需要将“老车型”送检燃料消耗量。不在《过渡期车型表》中的“老车型”一律不予配发道路运输证。

### 江苏最大农村 小额贷款公司成立

快报讯(通讯员 陈冰馨 记者 陈泓江)昨天,省内注册资本最大的农村小额贷款有限公司在苏州相城区渭塘镇成立。由惠龙热电、新燕集团、星火粉末涂料3家公司和6位自然人股东共同出资成立的苏州市相城区永昌农村小额贷款有限公司正式开业。

据介绍,相城区继永大农村小额贷款公司成立后,积极探索扶持“三农”和中小企业发展新措施,通过搭建银企合作平台为企业“输血”。永昌农村小额贷款公司是由苏州惠龙热电有限公司发起,苏州新燕企业集团有限公司以及苏州市相城区星火粉末涂料厂作为法人股东以及6位自然人股东共同出资组建而成,注册资本达3.3亿元,是省内注册资本和规模最大的农村小额贷款公司。